

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

Número 2969

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Miércoles 7 de Enero de 1920

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

OFICINAS
SAN FRANCISCO, 7

Año X

Número suelto, 5 cents.
Id. atrasado, 10

Ante la niñez abandonada no queda otra solución que la educación religiosa

El medio principal, único, mejor dicho, para ser virtuoso e impedir el vicio es la gracia divina: fuerza sobrenatural, auxilio prodigioso, energía de virtualidad inmensa que se nos concede a medida que estamos más unidos con el Dador de todo bien, con la fuente y raíz de nuestra justificación, Cristo Jesús, autor y consumador de la gracia, supremo perfeccionador de nuestra naturaleza y modelo inecabable al cual debemos ajustar nuestra conducta para la realización perfecta del destino que todo hombre trae al venir a este mundo. Sin El somos menos que el sarmiento separado de la vid, según expresión gráfica suya; nada podemos hacer en orden a la vida eterna, nada de positivos resultados moralizadores que valga la pena ser verificados sino mediante una incorporación efectiva, una aplicación inmediata a los grandes medios doctrinales, disciplinares y legislativos por El constituidos, y sobre todo sin una participación debida y frecuente de los Sacramentos por El establecidos, a la vez que una incesante práctica de la oración por El mandada.

Unidamente la Iglesia Católica es la que realiza y perpetúa en la tierra la labor de Cristo

Entre las mil y una sectas, religiones falsas, sistemas atrevidos que se arrojan a la misión de salvar a la humanidad, de ser continuadores de la obra de Cristo, solo el catolicismo y su Iglesia poseen esa admirable virtud, porque únicamente la Iglesia Católica tiene los atributos y señales de religión divina (la cual tiene que ser forzosamente única, porque la verdad es una y Dios es todo verdad), solo la Iglesia Católica posee argumentos tales, motivos de credibilidad tan estrepitosos que le dan derecho a imponer su doctrina, propagarla por el mundo y excluir a toda otra religión que no sea ella porque está en posesión de la verdad, y esta tiene que combatir ineludiblemente el error. No quiero convertir esta sencilla exposición en un tratado de Teología, ya sería además hacer una injuria a mis lectores a quienes supongo creyentes. Otro día veremos como los Institutos Religiosos son los mejores instrumentos de educación religiosa que tiene la Iglesia.

Mis Teriosas.

(Continuara)

"VOLUNTAD" Revista quincenal

Se halla a la venta y se admiten suscripciones en la Librería Católica.

Victimas de la aviación

El que cruzó el Atlántico

El capitán Sir John Alcock, primer aviador que cruzó directamente el Atlántico, encontró la muerte en vuelo verificado en Francia a unas treinta millas de Rouen, punto en donde su aparato vino a tierra, cuando dicho aviador volaba para tomar parte en la exposición de aviación de París.

Se fracturó el cráneo. Volaba muy bajo debido a la espesa niebla.

Había salido bordeando la costa francesa.

Durante su histórico vuelo a través del Atlántico, estuvo continuamente envuelto por la niebla. Sin embargo, pudo a veces volar tocando, casi el agua, mientras que en su vuelo por tierra, tal como lo hizo en Francia, no pudo hacerlo tan bajo.

Hace quince años que Alcock entró de mozo en una fábrica de automóviles de Manchester, con un sueldo de siete chelines semanales.

Debido a su gran energía alcanzó uno de los primeros puestos entre los aviadores británicos.

Después de su famoso vuelo a través del Atlántico, fue nombrado caballero por el Rey y condecorado por el Gobierno americano con la medalla de honor.

El primer vuelo realizado con éxito fue el de Londres a Manchester, en el concurso de 1913. Diez veintinueve aviadores que llegaron a la meta fueron los únicos que llevaron un pasajero, ganando el tercer puesto.

A declararse la guerra fue a Turquía, en cuyo frente batió el record de distancia, tomando parte en muchos bombardeos.

En el Teatro municipal

El festival de ayer

Ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar la fiesta artística infantil que la Junta de Damas del «Asilo Victoria» organizó a beneficio de este benéfico establecimiento.

Una gran concurrencia llenaba los palcos y butacas, sobre todo niños y niñas, para quienes, como se ha observado anteriormente, estaba dedicado especialmente este benéfico festival.

Después de verificado el reparto de juguetes a los niños de dicho asilo, dió comienzo la función. Esta, variada y amena, logró cautivar la atención de los espectadores. Entre los números que integraban el programa, merecen citarse, por el acierto con que fueron ejecutados, un monólogo en verso de Díaz Escobar, que fué de clamado por el niño O. Díaz Botas, el cual a su vez fué grandemente aplaudido, desempeñando el papel de Veteriano en el entremés «Al fin solicos Rupertal», en compañía de la niña Angelina Navarro, así como también se hizo digno de aplausos en los bailes que ejecutó con la niña María López Aguilar.

También se rifaron, en uno de los intermedios, que fueron amenizados por la banda del Hospicio, varios hermosos juguetes entre los niños asistentes al acto.

Pero, descolando por cima de todos los números, fueron principalmente del agrado del público los completos que cantó la encantadora y simpática niña Teresita Bernal de Pro, dando muestras de una prodigiosa precocidad artística en la desenvolvatura de sus gestos y en la armonía de su voz.

Sinceramente nos congratulamos de que el benéfico acto tuviera el éxito que las caritativas damas desean ban lograr.

A. Barca.

FOOT-TALL

"Victoria" - "Tenerife S. C."

Ayer se celebró el segundo y último encuentro de los anunciados entre el «Club Victoria» de Las Palmas, y el «Tenerife S. C.» de esta Capital.

Lo inseguro del tiempo fué causa, seguramente, de que escasearan las lindas muchachas que acostumbran cooperar con el encanto de su belleza a la mayor brillantez de estas fiestas deportivas. Y eso fué, indudablemente, la causa de que el «match» resultara tan soso y aburrido. ¡Porque, hay que ver lo que se animan los jugadores ante la mirada arrebatadora de unos ojos negros, la ansiedad de unas pupilas azules y, sobre todo ante el premio gentil y seductor de una sonrisa femenil!

Solo así podemos explicarnos que estuvieran tan rematadamente malos los equipiers que ayer jugaron.

El equipo de Las Palmas no hizo nada que le diferenciara de la anterior partida. En cambio el «Tenerife» no pudo hacerlo más pesimamente; no obstante, es de justicia consignar aquí la excepción de Francisquillo que se portó admirablemente, jugando con entusiasmo toda la tarde. Lo demás... ¡pál gato: Benito, soñando con la Habana; Nuñez, hecho un bebé; Bello, como un tren descarrilado; Gonzalo, creímos que no estaba; Gregorito, en zancos; Julio en el «skating»; el capitán, cantando: «¡un, dos, tres!» Nada, que el equipo, ayer, era un juguete de Reyes. ¡Pero señores, para cuando guardarán la seriedad y la verbigracia!

Y la partida resultó cero a cero. ¡Le digo a usted, guardia!

P. Tar o.

Una exposición en Milán

El goño premiado con medalla de oro

Nuestro estimado paisano D. Emilio Martín Fernández, ha establecido en Barcelona una industria para la fabricación de goño, obteniendo, según noticias, un lisonjero éxito.

Ultimamente el Sr. Martín Fernández envió muestras de dicho artículo a la exposición que acaba de celebrarse en Milán (Italia), en la cual el goño fué premiado con Medalla de oro, por haber sido considerado, después del análisis correspondiente, como artículo de primera clase.

«De los que llegan»

LOS ETERNOS MALES

A limpiar la porteria

Honramos nuestras columnas con el notable artículo de D. José de las Casas Pérez, periodista exquisito y batallador, de brillante historia; y salvamos desde luego, con respecto a alguno de los juicios que emite, deferentes a su opinión personal, la de esta Redacción, que de sobra es conocida por nuestro público.

Perdone el lector, si recogiendo agradecido el galante ofrecimiento de este diario, busco acogida en sus columnas, hurtando espacio sin duda, a cosas de mayor fuste. Tiene, sin embargo el hidalgo contacto con la opinión tan seductores atractivos, que le perseguimos casi siempre sin previa invitación. Ahora, cuando nos halaga el cortés requerimiento de este diario, no vamos a rehusarlo, aunque lo pudiéramos hacer justificando la desatención o acaso la holgazanería, en el cansancio que nos han producido las fatigas y las emociones de un viaje de regreso, después de larga estancia en la península...

¡Canarias!... Siento el halago y la dulcedumbre de esta palabra, con exquisita ternura. Concibo en la ausencia, la morriña sentimental de los hombres del Norte. Comprendo el amor de Pereda a la tierra.

Bien dijo Tejera, que esa tierra es como un cuadro, tanto más bonito, cuanto más de lejos se le admira. Allí, en tierras hermanas, pero extrañas, valga la paradoja, ni siquiera se aprecian los defectos notables. Cuando se señalaban con insistencia, culpé alguna vez, a los Gobiernos del atraso de mi país.

Nos conocen, tan poco en España, que esa ignorancia estúpida, genera a nuestro juicio en los corazones un desamor estético y fatal. Quién me preguntó si en los campos isleños se hablaba el dialecto guanche, añadía sonriendo, como paralelo a su ignorancia, el hecho de que en Canarias, estaba un su primo veinte días sin lograr comunicaciones, con cierta novia gaditana. Un militar distinguido, que en el Casino de Granada, nos hablaba, del estancamiento de Canarias, erria, comentando la anecdota anterior que a la solución de nuestros problemas, debía proceder algo más serio. ¿Qué?... Un funcionamiento normal y afectuoso en las relaciones de la península madre y la región hija.

¡Es que no se resuelve, y menos en España, lo que no se conoce, y sobre todo, lo que no interesa!

Conviene, al pisar tierra canaria, recordar todo eso. Reconocerlo, sentirlo... No interesamos allá. Váase a los mismos rotativos que consagran planas enteras a otras regiones, dedicadas, de cuando en cuando un rincón inusual a las islas. Estamos—lo sé—olvidados, preferidos. En el Congreso, apenas se alude a nuestros males. El diputado canario que estudia, ante las Cortes—D. Félix Benítez de Lugo—[el problema de los alquileres en Madrid]—olvida algo más fundamental para su obligación y su deber. El diputado que se especializa en Abastecimientos—D. Manuel Delgado Barro—habló de exportaciones en todas partes, no del hambre que provocan en su distrito—acaparadores y egoístas... ¡Ah!... Lo que allá no debe decirse, bajo la sugestión de un patriotismo que exalta la distancia, hay que decirlo aquí, diela a quien duela, con el valor entusiasta y ardoroso, que dan el convencimiento y la rectitud. Porque sí, estamos pretaridos, pero...

¡Canarias!... De todos sus males, no tiene la culpa por entero el Poder público. Mes y medio, sin encontrar pasaje, vivió en Cádiz, el que escribe. Los gravísimos perjuicios que se le irrogaron, ni preocuparon ni se ocupan a la abusiva Compañía que cobra, para fines más altos de los que llena, subvención oficial.

La Compañía, que regodea su capital en pingües negocios, no encuentra acusadores diligentes cerca del Gobierno. Si los tuviera, el mal, se remediaría en plazo breve.

La culpa es de nuestro pobre país, «alegre y confiado», bajo la tutela de sus caciques. Ante el escándalo bochornoso de los cables telegráficos entre islas, interrumpidos o rotos; ante el espectáculo de las carreteras, que subastados diez años há, no se concluyen nunca; frente al bochorno de las oficinas inútiles y los cargos decorativos (Delegaciones que sostienen jefaturas, y jefaturas que ordenan intriga) ante el rotaje deshecho de una administración pública sin nombre, calia todo el mundo, en franca resignación de eunucos.

En la complejidad degradante del silencio, incurrir hasta la prensa, sujeta a convencionalismos estúpidos. Aquí mismo, en la capital de la provincia, el espectáculo del teosofismo.

¡Canarias!... De todos sus males, no tiene la culpa por entero el Poder público. Mes y medio, sin encontrar pasaje, vivió en Cádiz, el que escribe. Los gravísimos perjuicios que se le irrogaron, ni preocuparon ni se ocupan a la abusiva Compañía que cobra, para fines más altos de los que llena, subvención oficial.

La Compañía, que regodea su capital en pingües negocios, no encuentra acusadores diligentes cerca del Gobierno. Si los tuviera, el mal, se remediaría en plazo breve.

La culpa es de nuestro pobre país, «alegre y confiado», bajo la tutela de sus caciques. Ante el escándalo bochornoso de los cables telegráficos entre islas, interrumpidos o rotos; ante el espectáculo de las carreteras, que subastados diez años há, no se concluyen nunca; frente al bochorno de las oficinas inútiles y los cargos decorativos (Delegaciones que sostienen jefaturas, y jefaturas que ordenan intriga) ante el rotaje deshecho de una administración pública sin nombre, calia todo el mundo, en franca resignación de eunucos.

En la complejidad degradante del silencio, incurrir hasta la prensa, sujeta a convencionalismos estúpidos. Aquí mismo, en la capital de la provincia, el espectáculo del teosofismo.

¡Canarias!... De todos sus males, no tiene la culpa por entero el Poder público. Mes y medio, sin encontrar pasaje, vivió en Cádiz, el que escribe. Los gravísimos perjuicios que se le irrogaron, ni preocuparon ni se ocupan a la abusiva Compañía que cobra, para fines más altos de los que llena, subvención oficial.

La Compañía, que regodea su capital en pingües negocios, no encuentra acusadores diligentes cerca del Gobierno. Si los tuviera, el mal, se remediaría en plazo breve.

La culpa es de nuestro pobre país, «alegre y confiado», bajo la tutela de sus caciques. Ante el escándalo bochornoso de los cables telegráficos entre islas, interrumpidos o rotos; ante el espectáculo de las carreteras, que subastados diez años há, no se concluyen nunca; frente al bochorno de las oficinas inútiles y los cargos decorativos (Delegaciones que sostienen jefaturas, y jefaturas que ordenan intriga) ante el rotaje deshecho de una administración pública sin nombre, calia todo el mundo, en franca resignación de eunucos.

teosofismo.

El tema que aquí se presenta es inabordable en un solo artículo y por otra parte de tratarlo con mayor extensión derivaríamos a la cuestión más que epistémica y accidental de la naturaleza de esas experiencias que científicamente se clasifican en el grupo de las llamadas de psicología transcendente.

Sin negar la posibilidad de una intervención diabólica en las de las sesiones de espiritismo, intervención que es muy de sospechar no exista en las experiencias que periódica y normalmente se repiten como sujetas a una ley de la naturaleza cada vez más parece hallar una explicación natural los prodigios que realizan los directores de esas sesiones que, cuando no son unos hábiles prestidigitadores, ponen en juego fuerzas poco estudiadas o aptitudes extraordinarias desarrolladas anormalmente en sujetos enfermos de los cuales se valen como de médiums.

Es cosa ya averiguada que el médium es un enfermo nervioso, y conocidas son de los médicos las manifestaciones curiosísimas del histerismo, que al darse en esos desgraciados son explotadas por los que de ellos se valen explicando los desdoblamientos de su personalidad que tan conocidos son en los casos de escritura automática de los históricos, como si el segundo yo subconsciente, que parece como si se diese en ellos, fuese el espíritu que por su conducto responde.

Por otra parte, son numerosas las ilusiones que el espectador está suje-

to a padecer, víctima de auto sugestión, al asistir a esas sesiones, y de las cuales hablan los autores más imparciales y no católicos en los tratados científicos.

Ignorando la mayor parte de los asistentes a ellas de los hechos extraños que pueden manifestarse en los enfermos que sirven de intermediario entre los espectadores y los supuestos espíritus cuyas respuestas transmiten el médium; y dominados los dichos asistentes por las referidas sugerencias, lo natural es que queden convencidos de la intervención de los espíritus de otro mundo, de fe a cuanto el médium, instrumento de los teosofos, predique inconscientemente de estas doctrinas: de ahí el gran peligro que entraña la asistencia a esas sesiones espiritistas organizadas por los teosofistas.

Baste cuanto he dicho para desarrollar periódicamente este asunto y para precaver a los lectores católicos contra las asechanzas que puedan recibir en su fe de parte de esta secta. Probado a la luz de las razones, que para nosotros los católicos tienen valor, cuán lejos está de la fe de Jesucristo lo que enseña la teosofía en cuestión, permanecemos firmes en lo que siempre se creyó en la Iglesia y aprendimos y recibimos de nuestros mayores en la fe y en cuanto a mí, cumplido este ministerio de caridad con los desprevencidos contra la teosofía, y terminadas las vacaciones de Pascuas, volveré de incógnito a mis ocupaciones cotidianas, como

Un estudiante universitario

DEL PUERTO DE LA CRUZ

CONFERENCIA DEL DOMINGO

Orientaciones democrático-sociales de los partidos políticos.

Nuestro joven amigo D. León de las Casas Casaseca, dió el Domingo, en el ex Convento de Monjas del Puerto de la Cruz, su anunciada Conferencia, de carácter político social, sobre la orientación democrática cristiana, con una de las grandes participaciones que pretenden gobernar a los pueblos.

Asistió numeroso público deseoso de oír al orador; y entre él, además de distinguidos elementos de prestigio social, y autoridades del Puerto de la Cruz, un importante núcleo obrero. El espacioso salón estaba atestado de público.

Hizo la presentación del conferenciante, don Pedro González de Chaves, que en breves y discretas frases, encomiando al Sr. Casas, señaló la importancia de la cuestión social y del problema político, no sólo español, sino mundial, y terminó diciendo que sólo la democracia cristiana podría resolverlos.

Don León de las Casas, que fué saludado con aplausos, desenvainó su tema con claridad y precisión de conceptos, obteniendo en diversas ocasiones el asentimiento del numeroso auditorio y siendo ovacionado al terminar la interesante conferencia que duró muy cerca de dos horas.

Después de agradecer a las damas su presencia, y también a aquellos que le invitaron a ocupar la tribuna pública, que nunca renunciaba por convencimiento de que la propaganda de ideales es siempre provechosa, estudió el conferenciante el «momento actual» de España, que en su sentir es, flejo del mundial.

Dijo como en Rusia habían fracasado las doctrinas comunistas, y citó opiniones de Cambó entre los políticos, y de Bruno Ibeas, entre los demócratas cristianos, que asilo demuestran. Señaló el error de Tostky, dictador, persiguiendo a sus «hermanos» y compañeros de la víspera, y concluyó que la verdadera libertad parece con el comunismo, que tampoco resuelve los problemas económico-sociales, documentando su aserto con palabras de Kropotkin, de no sospechoso origen.

De ese «comunismo» dió el señor Casas es término medio el sindicalismo revolucionario, que parece creerse en un nuevo partido.

Contó como sus enemigos en España los propios partidos socialistas y republicanos, que animizan la violencia.

Frente a esas tendencias estudió la obra admirable de la escuela católica, y ligeramente esbozó su labor social. Dijo que el obrero, era fundamentalmente cristiano, católico, y que el sindicalismo se había valido de la coacción, según era público en toda España, y pasó a explicar los «errores» del propio sindicalismo pues aún aceptada sus soluciones, se cae en la tiranía bárbara de una clase vencedora sobre las demás.

Si algún bien trae esa doctrina, que es un hecho, ha venido a la reali-

dad,—dijo el conferenciante—es organizar más ampliamente la acción social católica.

Ocupóse de las orientaciones democráticas de los partidos políticos, considerando solamente bien orientados los que no atienden a personalismos, ni a criterios arcaicos, vean como realidad el problema económico y como cristiano la solución única: la cristiana.

Citó el caso de Alemania vencida y en vías de organizarse por virtud de los grandes partidos católicos; el de Bélgica, fuerte en la lucha, con los católicos, el de Italia, que se ampara hoy en el partido popular católico, el de la misma Francia, que rectifica, y establecerá relaciones de amistad cordialidad con la Iglesia, a petición de Viviani, el más formidable «ateo» de antes de la guerra.

Alentó el Sr. Casas a los partidos todos, que confiesen el catolicismo, a dejar antiguos moldes, para llevar a efecto esa obra hermosa de vivir en contacto con el obrero, cuidando de mejorar su condición social.

Con una vibrante llamada a esta labor, terminó el culto Abogado su interesante conferencia.

El Sr. Casas que fué muy felicitado en Puerto de la Cruz, fué invitado también por elementos de la Villa de la Orotava para dar otra conferencia, la que probablemente tendrá lugar más adelante.

El acto del Puerto, tiene indudable importancia, pues de la contradicción pueden nacer obras sociales firmes, y sabido es que allí hace falta esa labor de propaganda, que con tan buena voluntad y constancia va realizando León de las Casas, al que por ello felicitamos.

Ecos de Sociedad

El Sr. Herralz Malo

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» que saldrá de Cádiz el día siete, llegará a esta Capital el Rdo. Arcipreste de la Catedral y Párroco de la Concepción nuestro querido amigo don Francisco Herralz Malo.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un niño la señora esposa del estimado joven don Enrique López Bello.

Restablecimiento

En la Clínica del Doctor Rodríguez López ha sido dado de alta completamente y restablecido el Sr. don Juan Rivero.

—De la enfermedad que le obligó a guardar cama se encuentra restablecida la simpática señorita Mercedes Monteverde.

Aviso

Los dueños del pailebot MERCED... para dar clase a domicilio a niños...

MAESTRA SUPERIOR.—Se ofrece para dar clase a domicilio a niños...

SE VENDE una casa de planta baja situada en la calle de Santa Rosa...

SE VENDE la espaciosa casa sita en la calle de Sabino Bertelot...

GRAN colección de Portales, Palacio Herodes, figuras, casas, corcho rústico...

OCASION.—Por tener que ausentarse su dueño se venden en buenas condiciones 2 máquinas de escribir...

PERDIDA.—El miércoles por la noche, a la salida de la misa de año nuevo...

SE desean comprar algunos muebles. Avisen Pescadores 22.

SE VENDE la casa marcada con el número 79, de la calle de San Francisco esquina a San Martín.

SE desean comprar algunos muebles. Avisen Pescadores 22.

SE VENDE la casa marcada con el número 79, de la calle de San Francisco esquina a San Martín.

SE desean comprar algunos muebles. Avisen Pescadores 22.

Amontillado 'Palma Fina' Manzanilla 'La Serranita' Anis de la Cepa : Coñac Sautu :

Excelentes bebidas que la Casa SAUTU y C.ª de Jerez, recomienda al público de buen gusto.

De venta en todos los establecimientos

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

PENINSULA

El sepelio de Galdós

A las tres de la tarde de hoy se celebró el entierro del ilustre escritor don Benito Pérez Galdós...

VARIAS NOTICIAS

Madrid, 5-19-20

El Consejo que se celebrará esta tarde se designará a estudiar la situación de Barcelona.

Según parece, el Gobierno ha recibido de dicha capital una petición de todas las clases sociales...

En una carroza, tirada por seis caballos, iba la caja de caoba, con herrajes de plata oxidada...

A su sepelio, a más de una concurrencia extraordinaria, en la que estaban representadas todas las clases sociales...

El Rey y Allendesalazar

El presidente del Consejo, Sr. Allendesalazar, ha despachado hoy con el Rey.

Recuerdo póstumo

El Sr. Canals ha manifestado que el documento pidiendo la reintegración al Ejército de los alumnos de la Escuela de guerra expulsados por el Tribunal de honor...

En nombre del Gobierno

El Ministro de Instrucción pública, don Natalio Rivas, acompañó el cadáver de Pérez Galdós a su última morada...

Conferencia

El Sr. Amado ha conferenciado largamente con el Ministro de la Gobernación, Sr. Fernández Prada.

Pro subsistencias

En Salamanca se ha celebrado una manifestación popular pidiendo el abaratamiento de las subsistencias.

Sesión del Senado

En la sesión del Senado el señor Santamaría pregunta el alcance del decreto transformando las juntas de defensa militares.

El Ministro de la Guerra, General Villalba, le responde que por dicho decreto se obtendrá la disciplina del Ejército.

El Sr. Izquierdo pide que se suspenda la discusión sobre las tarifas ferroviarias.

El Sr. Gimeno justifica la discusión. El Sr. Allendesalazar dice que cree que es de urgente necesidad aprobarlas...

El señor Maestre manifiesta que las Compañías han ganado fabulosas cantidades, siendo innecesario por ello el aumento.

El señor Fabié le contesta, intervinendo también en la cuestión el señor Pinós.

Consejo

Se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros.

A la entrada al mismo el señor Gimeno nos manifestó que mañana se publicará en la Gaceta el nombramiento de Director General de Obras públicas a favor del Sr. López Monís.

Cabarde atentado

En la madrugada de hoy, según nos comunican de Barcelona, un grupo de sindicalistas disparó unos cincuenta tiros contra el automóvil que conducía al presidente de la Federación patronal, señor Graupera.

El auto resultó herido y a las 20.30 el señor Graupera, el chauffeur y

Dice, finalmente que Bélgica, se apoyará en el bloque de las potencias occidentales.

¿Tratado italo búlgaro?

Berlín.—Los diarios italianos dicen que es inminente la firma de un Tratado de alianza entre Bulgaria e Italia.

D'Annunzio

Roma.—Los periódicos publican el texto de un convenio presentado por el general Badoglio, quien ha actuado en nombre del Rey de Italia...

El convenio reconoce que D'Annunzio ha merecido bien de la Patria, y toma nota de la voluntad expresada por la ciudad de Fiume en octubre.

El general Badoglio se obliga a ocupar la ciudad hasta la anexión pura y simple a Italia, anexión reclamada por los habitantes.

En la India inglesa

Combate encarnizado

Londres.—Según un comunicado del virrey de las Indias, ha habido un combate encarnizado entre las tropas británicas y las tribus Maesuda y Waziaris...

Según parece, el Gobierno ha recibido de dicha capital una petición de todas las clases sociales...

En una carroza, tirada por seis caballos, iba la caja de caoba, con herrajes de plata oxidada...

La escisión espartaquista

Berlín.—La escisión reinante entre el partido de los socialistas independientes alemanes, ha llegado actualmente a su máximo...

Según parece, el Gobierno ha recibido de dicha capital una petición de todas las clases sociales...

En una carroza, tirada por seis caballos, iba la caja de caoba, con herrajes de plata oxidada...

Ayuntamiento

Sesión de hoy

En la sesión que celebrará esta tarde la Corporación municipal se tratarán entre otros, los asuntos siguientes:

Expediente sobre instancia de los vendedores a bordo para que se les exima del arbitrio.

Idem sobre declaración de estado ruinoso de la casa de la calle de Candelaria, propiedad de los señores Hijos de D. Juan Ldveze.

Idem sobre el sistema que ha de adoptarse para la venta de agua de riego.

Idem sobre enagenación de solares inmediatos al «Asilo Victoria».

Proposición del Sr. Alcalde con motivo del fallecimiento de D. Benito Pérez Galdós.

Idem del Concejal don Eulogio Reyes, para que se coloquen rótulos con los nombres en las calles de los barrios Cabo y Llanos.

Expediente sobre emisión de 500 obligaciones del Empréstito municipal de 5.000.000 de pesetas.

Idem sobre aprovechamiento de aguas.

Idem relativo a expiración del contrato para subastas de aguas.

Relaciones presentadas por los Jefes de Sección de los asuntos pendientes de despacho de las diferentes Comisiones de este Ayuntamiento.

EL PROBLEMA DE IRLANDA

Importante discurso de George

Mister Loyd George ha pronunciado en la Cámara de los Comunes un importante discurso trazando un proyecto gubernamental sobre el «Home rule» en Irlanda.

Para solucionar el problema de Irlanda deben—ha dicho Loyd George—deben tenerse en cuenta las discrepancias entre los nacionalistas irlandeses y Ulster.

Inponer una misión entre estas dos partes de Irlanda sería promover la desunión. Además, todo arreglo que significara una separación entre Irlanda y la Gran Bretaña sería fatal para la existencia de ambos países.

Una república irlandesa hostil a la Gran Bretaña hubiera sido desastrosa para la causa de la guerra, pues el radio de acción de los submarinos hubiera crecido, aislado a la Gran Bretaña y sus aliados de los dominios y de los Estados Unidos.

Es justo decir que un intento de sección seria combatido y resulta con la misma energía que lo hicieron en su tiempo los Estados septentrionales de América. Lo que se propone es establecer la autonomía en toda Irlanda, creando al mismo tiempo dos Parlamentos—uno en el Sur y otro en el Norte—.

Irlanda deberá darse todo clase de oportunidad de unirse entre sí, si ambas partes lo desearan. Un Consejo respectivo sería elegido por los Cuerpos legislativos, a fin de formar un lazo de unión entre las mismas.

Dichos Cuerpos legislativos tendrán plenos poderes constitucionales para formar una legislación irlandesa unitaria y tomar cargo de todos los poderes que no hayan sido reservados para el Parlamento imperial.

El poder de los Parlamentos abarcará la vigilancia de instrucción pública, de las viviendas, del trabajo, legislación, gobierno local, ferrocarriles, mantenimiento del orden, jurisdicción local asuntos municipales, carreteras, puentes, etc.

En el proyecto habrá cláusulas que protejan los derechos de las minorías. El servicio postal no será transferido hasta que Irlanda tenga un Parlamento único.

Respecto a finanzas, el Gobierno británico concederá al Gobierno irlandés todo el exceso que sea cobrado además de una justa contribución para los servicios imperiales y una cantidad como donativo.

La contribución irlandesa para los servicios imperiales es calculada en 18 millones anuales. Una Junta especial fijará la futura contribución, de acuerdo con la capacidad del país.

Cada uno de los Parlamentos irlandeses recibirá un millón para cubrir gastos; además de un donativo anual.

Ambos Parlamentos tendrán poderes para implantar impuestos al estilo de los Cuerpos legislativos de los Estados Unidos.

De la Rambla

Centro Ramblense

Esta Sociedad ha elegido para nueva Junta Directiva del presente año a los Sres. siguientes:

Presidente, don Antonio Ruiz Borges.

Vice Presidente, don Cándido Díaz Llanos.

Secretario, don Vicente Hernández Oramas.

Vice Secretario, don Antonio Díaz Llanos.

Tesorero, don Antonio Oramas Cené.

Vocales, don Pablo Martín Rodríguez, don Antonio Yanes Hernández y don Francisco A. Oramas Torres.

Como despedida del año Viejo se improvisó un animado baile en este Centro, el cual resultó muy concurrido...

Fue amenizado por una orquesta, bajo la dirección del inteligente maestro don Teófilo Díaz Llanos.

Todos los concurrentes fueron obsequiados con pastas y licores por la nueva Junta Directiva.

Nuestra cordial felicitación a los de la nueva Directiva por tan ameno rato que nos dieron en la noche del 31 último.

DE SOCIEDAD

Enfermos

Se encuentra enfermo aunque por fortuna no de cuidado, el joven don Nibel Encinoso Hernández, hijo del vigilante de este Gobierno civil, don Antonio.

En la Clínica del Doctor Rodríguez López ha sido operado de apendicitis nuestro estimado amigo el oficial de Telegrafos don Domingo Izquierdo.

En la misma Clínica ha sufrido una delicada operación quirúrgica la Sra. Doña Celia Trujillo, esposa de nuestra apreciable amigo D. José Trujillo.

NOTICIAS

El Delegado de la acreditada casa cosechera de Vinos Finos y fabricantes de Cognacs, Aguardientes y Licores, ruega al comercio soliciten Listas de precios corrientes de la Casa Paz Varela, de Jerez de la Frontera.

Delegación: Casa Varela frente al Ayuntamiento. Santa Cruz de Tenerife.

Una señorita en pleno periodo de desarrollo se siente mala, con trastornos por el cambio de edad, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojosa.

¿Que tiene? La falta de hierro y glóbulos rojos en la sangre la privan de las funciones más necesarias para la vida.

Una amiga suya que tiempo atrás sufrió igual decaimiento y estragos de la cloro anemia, le recomienda el uso de los Hipofosfitos Salud, que su médico le recomendó: la señorita acoge con gratitud el consejo y en pocas semanas se siente alegre y feliz, recobra la salud y la normalidad.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 29 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud, advirtiéndose que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

ASOCIACIÓN CANARIA

HABANA

Sección de propagandas, inmigración y protección al trabajo

AVISO

A los efectos oportunos pongo en conocimiento de los señores que, en calidad de inmigrantes, se dirijan a Cuba, que el único delegado de la Asociación Canaria en la Isla de Tenerife, con autorización para expedir el recibo de asociado de la citada Asociación, es el señor Miguel Rufino del Castillo, domiciliado en Santa Cruz, capital de la isla mencionada.

Los nombramientos anteriores, hechos a favor de los señores Abelardo Molowny y José González Rivero, fueron dejados sin efectos, respectivamente, en 5 de junio y 16 de noviembre del año en curso.

Y para su publicación en la prensa tinerifeña, se extiende el presente en la Habana, a quince de diciembre de mil novecientos diez y nueve.

V. B. El Presidente, Rosendo Carrillo

El Secretario, Tomás Cabrera Marrero

«El Consultor de los Bordados»

Periódico quincenal de Dibujos prácticos y modernos para Bordados, Encajes y toda clase de labores femeniles.

«El Consultor de los Bordados» consta de dos ediciones, una de lujo y otra económica, y se publica dos veces al mes.

La edición de lujo se compone de 24 cuadernos al año y 12 grandes láminas en colores. Cada cuaderno consta de un pliego papel blanco, 44 x 64 cm., impreso a dos caras, con dibujos para bordados en blanco, como son:

Nombres, Escudos, Enlaces, Genefas, y Ramajes o adornos para juegos de cama, mantelerías, tohallas, de comunión y de mano; Alfabetos, Escudos, N.ªbreas, Adornos y caprichos para pañuelos y otras aplicaciones, todo de estilo moderno y fácil ejecución.

Un pliego papel color con modelos y dibujos tamaño natural, para toda clase de labores de utilidad y adorno, ya sea en hilo, lana, seda y algodón, especialmente las de encajes Inglés, Rechellen, Tul, etc., para bordar a mano y en las más vulgares máquinas de coser.

Una lámina con dibujos de encajes de bolillos y malla, puntillas, entredoses, pañuelos, escotes, roquetes, albas etc., etc.

Una hoja de texto con explicación de los dibujos.

La edición económica es completamente igual a la de lujo, pues consta de los mismos 24 cuadernos de dibujos anuales, pero sin las 12 grandes láminas cromolitografiadas.

Ambas ediciones están combinadas con un suplemento quincenal de dibujos picados sobre papel especial.

Precio de suscripción

Edición económica 1 año o sea 24 cuadernos 9'00 6 meses o sea 12 idem 5'00

Edición de lujo 1 año o sea 24 cuadernos 15'00 6 meses id. 12 id. 9'00

Con suplementos de dibujos picados 1 año edición económica 18'00 6 meses 10'50 1 año edición de lujo 25'00 6 meses 15'00

Para muestras y detalles dirigirse a la Librería y Tipografía Católica, San Francisco núm. 7.

Francisco Hernández Mattotte

Agente de Seguros en los ramos

Incendios, Marítimos, Vida, Accidentes (Individuales y Colectivos), De Ahorro a Capital diferido, Rentas vitalicias y dotales para niños.

Música para piano

Soissons (wals fox-frot) por Hernández Sánchez

Babylon (wals) por id. id.

La cabeza del Bautista por id. id.

Banderillas de fuego por id. id.

Follas por J. A. Martra Bartlet

Para piano y violín

Duermes bien más por Luis Mariani.

Gavotta por Hugo Paganí.

Mundial cuplé revista bi mensual

Mundial música id. mensual.

Estas piezas musicales se encuentran a la venta en la Librería Católica, la que además sirve todas las que se lo pidan.

Libros de Escuelas

Silabarios o Cartillas.—Catalán Metódico por Seijas.—Instruir dotando (catón).—Lenguaje de los Niños.—Deberes de los Niños.—Enciclopedia ilustrada, para niños.—Don Quijote de la Mancha (edición para escuelas).—La Perla del Hogar.—La Buena Juana.—Tesoro de las escuelas (Juanito).—Lecturas de Cosas.—Manuscrito 2.ª.—Europa.—El Camarada.—Cuentos del Abuelo.—La Flora.—Escenas de Familia.—La Abuelita.—La Ley de Dios.—Doctrinas por Ripalda.—Catecismo histórico por Fleury.—Epitoma de Gramática R. A.—Compendio de Gramática R. A.—Aritmética de Casaneo.—Geografía, Paluzé.—Historia Natural, etc. etc.

Cuadernos Valliciego de Escritura Inglesa, del 1 al 8

Estos libros se encuentran a la venta en la

Librería y Tipografía Católica

SE RECIBEN

Esquelas de defunción y aniversario

en la Imprenta Católica por la calle de San Pedro Alcántara. Teléfono 425 hasta las cinco de la mañana.

Novelas morales, de las mejores y más celebradas autores, se hallan a la venta en la Librería Católica, San Francisco 7.